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ЦЫТАТА ДНЯ

Та рас НА ДОЛЬ НЫ, 
на мес нік стар шы ні 
праў лен ня Нац бан ка:

«Рэа лі за цыя дэ крэ та №7 
«Аб пры цяг нен ні гра шо вых 
срод каў ва ўкла ды (дэ па зі ты)» 
да зво ліць у перс пек ты ве бан кам 
зра біць больш тан ны мі стаў кі 
па крэ ды тах, та му што яны 
бу дуць дак лад на ра зу мець, які 
аб' ём лік від нас ці на зва рот най 
асно ве яны па він ны тры маць, 
а які — на ад зыў ной. Гэ та 
пры вя дзе як раз да зні жэн ня 
ста вак гра шо ва га рын ку з 
бо ку і крэ ды та атры маль-
ні ка. І, без умоў на, да зво ліць 
зна хо дзіць да дат ко выя кры ні цы 
для фі нан са ван ня ці ка вых, 
эфек тыў ных ка мер цый ных 
пра ек таў».

Свет 
пасля 

13 лістапада

Саюзная 
падтрымка 

маладзёжных 
інавацый

На двор'еНа двор'е  ��

ХО ЛА ДАМ 
І НЕ «ПАХ НЕ»

Боль шую част ку тыд ня ся рэд няя тэм пе ра ту ра па вет ра 
бу дзе на 3-8 гра ду саў вы шэй шай за нор му

У най блі жэй шы час тэ ры то рыя кра і ны тра піць пад 
уплыў ак тыў ных ат лан тыч ных цык ло наў, якія вы-
хо дзяць на за ход няе ўзбя рэж жа Скан ды наў ска га 
паў вост ра ва і ад на ча со ва па воль на пра соў ва юц ца 
на ўсход. Аб гэ тым па ве да міў на чаль нік служ бы гід-
ра ме тэа ра ла гіч ных пра гно заў Рэс пуб лі кан ска га гід-
ра мет цэнт ра Дзміт рый РА БАЎ.

У аў то рак удзень на боль шай част цы тэ ры то рыі праг-
на зу юц ца даж джы, ра ні цай мес ца мі маг чы мы мок ры снег. 
Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра ўдзень скла дзе плюс 3-8 
гра ду саў, па паў днё вым за ха дзе да 10 цяп ла. І ў се ра ду да 
нас за ві тае чар го вая хва ля ат мас фер ных фран тоў, што пры-
ня се ў кра і ну цёп лую віль гот ную па вет ра ную ма су і даж джы 
з Цэнт раль най Ат лан ты кі. Уна чы і ра ні цай мес ца мі ту ман. 
Уна чы ча ка ец ца 2-9 цяп ла, удзень — плюс 6-13 гра ду саў.

Не ча ка ец ца іс тот на га па ха ла дан ня і ў чац вер, ад нак 
дыс кам фор ту нам да ба віць па ры віс ты за ход ні ве цер. Ча сам 
бу дзе іс ці дождж і праг на зу ец ца ўзмац нен не вет ру па ры ва мі 
да 15-18 м/с. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 3-8 цяп ла, 
удзень бу дзе плюс 5-10 гра ду саў. У пят ні цу і су бо ту праз 
тэ ры то рыю Бе ла ру сі прой дзе яшчэ адзін ат лан тыч ны цык-
лон, які ру ха ец ца на Фін скі за ліў. Ён сфар міруе ў гэ тыя дні 
вет ра нае і даждж лі вае на двор'е. Пры чым ка лі ў пят ні цу на 
пра ця гу су так ча ка ец ца ад 2 да 10 цяп ла плюс без упын ныя 
даж джы, то ў су бо ту на боль шай част цы Бе ла ру сі прой дуць 
ка рот ка ча со выя даж джы, а ў асоб ных ра ё нах маг чы мы 
мок ры снег. Уна чы на су бо ту мес ца мі ўзмац нен не вет ру 
па ры ва мі да 15-18 м/с, а тэм пе ра ту ра па вет ра на пра ця гу 
су так зні зіц ца да 1-7 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

Сё ле та пад вя дзен не вы ні каў сель ска гас па дар ча га го да 

су па ла з пра фе сій ным свя там аг ра ры яў кра і ны — 

Днём пра цаў ні коў сель скай гас па дар кі і пе ра пра цоў чай 

пра мыс ло вас ці аг ра пра мыс ло ва га комп лек су. 

«Здаў на хле ба ро бы пас ля за вяр шэн ня асноў ных ра бот 

на зям лі свят ка ва лі да жын кі як вя нец на пру жа най пра цы. 

Ад та го, які ўра джай са бра ны з па лёў, коль кі хле ба 

па сту пі ла ў за се кі, за ле жа ла жыц цё да на ступ най 

га ра чай па ры, — ад зна чыў на «Да жын ках» у Ві лей цы 

стар шы ня Мі набл вы кан ка ма Ся мён ША ПІ РА. — Хлеб для сла вян — 

свя ты ня, не вы пад ко ва бе ла ру сы кла лі яго ў якас ці абя рэ га 

ў ка лыс ку но ва на ро джа на га, бра лі з са бой у да лё кую да ро гу, 

а жа ні ха і ня вес ту баць кі су стра ка лі на па ро зе хле бам-сол лю. 

Так скла ла ся, што ме на ві та за цэнт раль ным рэ гі ё нам 

ужо даў но за ма ца ва ла ся рэ пу та цыя га лоў най жыт ні цы: 

тут са мы вы со кі ва ла вы збор збож жа ў кра і не».

ХЛЕ БА РО БЫ НЕ ПАД ВЯ ЛІ
Пры го жа аздоб ле ныя вяс ко выя дво ры кі з ба га тай сель гас пра дук цы яй, вы ра-
ба мі на род ных умель цаў, якія ар га ні зоў ваў пад час свя та кож ны ра ён Мін шчы-
ны, свед чаць пра тое, што спра вы ў цэнт раль ным рэ гі ё не ла дзяц ца. Ёсць што 
па ка заць гас цям, ёсць чым і па час та ваць.

І са праў ды так. На са мым вя лі кім з ка ра ва яў, што дэ ман стра ваў ся пад час вы ста-
вы, — ліч бы 2 млн 177 ты сяч тон. Ме на ві та столь кі са бра лі збож жа на Мін шчы не. Ся-
рэд няя ўра джай насць збож жа вых і зер не ба бо вых скла ла 41,5 цэнт не ра з гек та ра, што 
на 2 цэнт не ры вы шэй за агуль на рэс пуб лі кан скі па каз чык.

Для стар ша га кам бай не ра аг ра кам бі на та «Жда но ві чы» Вік та ра Стэль ма ха сё лет няя 
ўбор ка 10-я па лі ку, ён двой чы быў пе ра мож цам на рэс пуб лі кан скім свя це пра цаў ні коў 
ся ла «Да жын кі». Сён ня Вік тар Ва сіль е віч най леп шы не толь кі ў воб лас ці, але і ў кра і-
не — яго вы нік 7 ты сяч 442 то ны збож жа. Ва дзі цель Мі ха іл Са ла вей з СВК «Па госц кі» 
Бя рэ зін ска га ра ё на на ста рэнь кім аў та ма бі лі «ГАЗ-53» зра біў 441 рэйс, пе ра вёз 1600 тон 
збож жа і стаў аб са лют ным пе ра мож цам у воб лас ці.

Зу сім не жа но чую спе цы яль насць — ін жы нер сель ска гас па дар чай вы твор час ці — 
вы бра ла Анас та сія Кузь мі на і зу сім рэд кую па са ду для жан чы ны за ня ла ў гэ тым го-
дзе — стар шы ня ад кры та га ак цы я нер на га та ва рыст ва «Ка ме на» Ла гой ска га ра ё на. 
Упер шы ню сё ле та гас па дар ка атры ма ла збож жа вых 36 цэнт не раў з гек та ра, што амаль 
на 12 цэнт не раў больш, чым у мі ну лым го дзе. Та кой ура джай нас ці не бы ло за ўсю гіс-
то рыю іс на ван ня гэ тай гас па дар кі. Стар шы ня Мі набл вы кан ка ма ўру чыў Анас та сіі Ге ор-
гі еў не сер ты фі кат на 1 млрд руб лёў для на быц ця сель ска гас па дар чай тэх ні кі. Та кія ж 
сер ты фі ка ты атры ма лі і ін шыя кі раў ні кі сель гас ар га ні за цый.

Абласныя свя ты Абласныя свя ты 
пра цаў ні коў пра цаў ні коў 

вёс кі вёс кі 
«Да жын кі-2015» «Да жын кі-2015» 

прай шлі прай шлі 
ў Ві лей цы, ў Ві лей цы, 

Ель ску і Дзят ла веЕль ску і Дзят ла ве

ЭХ, ДА ЖЫ НАЧ КІ...ЭХ, ДА ЖЫ НАЧ КІ...

На Дажынках у Вілейцы.

Фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.Фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.
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